

સત્સંગ સમાચાર

વસંત પંચમી ઉત્સવ

ભગવાન શ્રી સ્વામિનારાયણ દ્વારા રચિત 'શિક્ષાપત્રી', ભગવાન શ્રી સ્વામિનારાયણના નંદપંકિતના સંતો પૂ. બ્રહ્માનંદ સ્વામી અને પૂ. નિષ્કુળાનંદ સ્વામી તથા શ્રી અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસનાના પ્રખર પ્રવર્તક બ્રહ્મસ્વરૂપ શાસ્ત્રીજી મહારાજની પ્રાગટ્યજ્યંતીનો શુભ ને મંગલકારી દિવસ એટલે વસંત પંચમી. ૧૪ ફેબ્રુઆરી, ૨૦૨૪ના રોજ આ પર્વ તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી પર સંતભગવંત સાહેબજીની દિવ્ય સંનિધિમાં ભક્તિભાવથી ઉજવાયું. સવારે નૂતન મંદિરમાં બિરાજમાન ગુરુવર્ય શાસ્ત્રીજી મહારાજની સુવર્ણમંડિત મૂર્તિ સમક્ષ સૌએ ધૂન-પ્રાર્થના કરી ભક્તિ અદા કરી. સાંજે સંયુક્ત આરબ અમીરાતની રાજધાની અબુધાબીમાં બી.એ.પી.એસ. સંસ્થા દ્વારા નિર્માણ કરાયેલ સર્વપ્રથમ હિન્દુ મંદિરમાં ભગવાન શ્રી સ્વામિનારાયણ અને ગુણાતીત સ્વરૂપોની મૂર્તિઓની પ્રાણપ્રતિષ્ઠા થઈ અને ઉદ્ઘાટન સમારોહ યોજાયો તેના જીવંત પ્રસારણને સૌએ નિહાળ્યું. ત્યારબાદ રાત્રિસભામાં સંતોએ શાસ્ત્રીજી મહારાજની મૂર્તિનાં પૂજન કરી, પુષ્પહાર અર્પણ કર્યો. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા અને સંતભગવંત સાહેબજીએ આશીર્વાદ વરસાવી ઉપસ્થિત સૌને શાસ્ત્રીજી મહારાજની માહાત્મ્યધારામાં ગરકાવ કર્યા.

શારદા મંદિર ૫૭મા વાર્ષિકોત્સવ ઉપક્રમે બાળ કીર્તનસંધ્યા

અનુપમ મિશન સંલગ્ન શારદા મંદિર, નડીઆદમાં શાળાના સ્થાપક અ.નિ. પૂ. દિનકરરાય પંડ્યાની પુણ્યતિથિ નિમિત્તે પ્રતિવર્ષની જેમ આ વર્ષે ૧૬ ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૪ના રોજ ૫૭મો વાર્ષિકોત્સવ ઉજવાયો, જે ઉપક્રમે શાળાકીય વાર્ષિક ઈનામ વિતરણ સમારંભ તથા બાળ કીર્તનસંધ્યાની અદ્ભુત ઉજવણી થઈ. આ પ્રસંગે નગર નડીઆદની પ્રાથમિક શાળાઓના તેજસ્વી

તારલાઓને 'શ્રી દિનકરરાય પંડ્યા સ્મૃતિ પુરસ્કાર' તથા શારદા મંદિરના ધોરણ ૩ થી ૧૨ના વિદ્યાર્થીઓને 'સંતભગવંત સાહેબજી કેળવણી કૌશલ્ય પુરસ્કાર'થી પુરસ્કૃત કરવામાં આવ્યા.

આ પ્રસંગે અનુપમ મિશનના અધિષ્ઠાતા અને આધ્યાત્મિક ગુરુ સંતભગવંત સાહેબજી, સદ્ગુરુ સાધુ પ.પૂ. અશ્વિનદાદા, કુલગુરુ પ.પૂ. રતિકાકા અને સંતો પધાર્યા. પ.પૂ. અશ્વિનદાદાએ પ્રાસંગિક વક્તવ્યમાં શાળાના વિકાસની પ્રસંશા કરી આશીર્વાદ પાઠવ્યા. સંતભગવંત સાહેબજીએ સર્વે બાળકલાકારો તથા શાળાની સંગીત ટીમ ઉપરાંત શિક્ષકો અને સંચાલકોને ખૂબ ખૂબ ધન્યવાદ આપી હાલના મોબાઈલ અને ટી.વી.ના યુગમાં પણ શાળામાં થતી વિવિધ ઉમદા પ્રવૃત્તિઓને બિરદાવી. શાળાના સંચાલક સાધુ પૂ. સુનીલદાસજી, આચાર્યા પૂ. સરોજબહેન તથા આચાર્યશ્રી રાહગીરભાઈ પટેલનાં માર્ગદર્શનથી સંપન્ન થયેલ આ કાર્યક્રમ વિદ્યાર્થીઓ, વાલીઓ, આમંત્રિત મહેમાનો-સૌએ ખૂબ ભક્તિભાવપૂર્વક માણ્યો. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સફળ સંચાલન શાળાના ધોરણ ૯ અને ધોરણ ૧૧નાં તાન્સી અને શૌનક દ્વારા કરવામાં આવ્યું.

યોગી વિદ્યાપીઠનો ૩૭મો વાર્ષિક ઉત્સવ

અનુપમ મિશન સંચાલિત યોગી વિદ્યાપીઠના ૩૭મા વાર્ષિકોત્સવ નિમિત્તે પ્રજ્ઞાનતીર્થ-સર્વાંગી શિક્ષણ સંસ્થાન ખાતે વિશિષ્ટ પ્રકારનું, આનંદ સાથે જ્ઞાનવર્ધન કરનારું અનેરું શૈક્ષણિક પ્રદર્શન-'જ્ઞાનવર્ધિની' ૨૩ ફેબ્રુઆરીના રોજ ખુલ્લું મુકાયું. અનુપમ મિશનના સદ્ગુરુ સાધુ પ.પૂ. અશ્વિનદાદા, યોગી વિદ્યાપીઠના કુલગુરુ પ.પૂ. રતિકાકા, ચીફ એક્ઝિક્યુટિવ ડિરેક્ટર ડૉ. એન.સી.પટેલ, મહાનુભાવો અને આચાર્યોની ઉપસ્થિતિમાં ચરોતર એન્જ્યુકેશન સોસાયટી-આણંદના માનનીય મંત્રી શ્રી કે.ડી. પટેલના હસ્તે



વસંત પંચમીના પાવન પર્વે સંતભગવંત સાહેબજીનાં આશીર્વાદ



યોગી વિદ્યાપીઠના ૩૭મા વાર્ષિકોત્સવ-'જ્ઞાનવર્ધિની' પ્રદર્શનનું ઉદ્ઘાટન

રિબન ખોલી, દીપ પ્રગટાવીને ઉદ્ઘાટન થયું. શ્રી કે. ડી. પટેલે વિદ્યાર્થીઓની પ્રતિભા નિખારવા સંસ્થા દ્વારા થયેલ આયોજનની સરાહના કરી. બે દિવસના આ પ્રદર્શનને નિહાળવા ખૂબ મોટી સંખ્યામાં વિદ્યાર્થીઓ, વાલીઓ, નગરજનો પધાર્યા.

યોગી વિદ્યાપીઠની વિભિન્ન વિદ્યાસંસ્થાઓ દ્વારા અપાયેલ શિક્ષણ-પ્રશિક્ષણનો વિનિયોગ કરી ૬૦૦ જેટલાં વિદ્યાર્થી ભાઈઓ-બહેનોએ શિક્ષકોનાં માર્ગદર્શનથી ગણિતશાસ્ત્ર-ઈજનેરીવિદ્યા, વિજ્ઞાન-ટેકનોલોજી, ભાષાસાહિત્ય, સામાજિક વિજ્ઞાન, ચિત્ર-હસ્તકલા કૌશલ, પ્રતિભાદર્શન, ગર્ભસંસ્કાર, બાળકેળવણી સહિત ઘણા વિષયો સંવલ્ન અનેક પ્રોજેક્ટ્સ, પોસ્ટર્સ, ચાર્ટર્સ, મોડેલ્સ વગેરેનું સર્જન કરી પ્રદર્શિત કર્યાં, જેની સૌ કોઈએ મુક્ત કંઠે પ્રશંસા કરી. ‘અંધશ્રદ્ધા અને વિજ્ઞાન’, ‘માતૃભાષામાં શિક્ષણનું મહત્વ’ જેવા વિષયો પર વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા થયેલ પ્રસ્તુતિએ સૌનું દિલ જીતી લીધું. રાષ્ટ્રિય એવોર્ડ વિજેતા ઈન્ફર્મેશન ટેકનોલોજી સેન્ટર તથા અક્ષરપુરુષોત્તમ ટેકનિકલ ઈન્સ્ટિટ્યૂટના સિવિલ વિભાગના વિદ્યાર્થીઓએ પ્રોજેક્ટ્સ સહિત મૂલ્યવાન સાધનો પ્રદર્શિત કર્યાં અને વિષય સંવલ્ન સમજણ આપી.

આ પ્રસંગે પ્રતિભાદર્શન વિભાગમાં વિદ્યાર્થીઓએ પ્રસ્તુત કરેલ ભારતના બહુધા પ્રાંતનાં લોક નૃત્યો તથા શાસ્ત્રીય નૃત્યો, વાદન કૌશલ્ય, લઘુનાટક, હાસ્યનાટક આદિ નિહાળી અતિથિઓ મુગ્ધ થઈ ગયાં. પુસ્તકમેળા, આનંદમેળા અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક વિભાગના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા સંચાલિત ખાણીપીણીના સ્ટોલમાં મહેમાનો-મુલાકાતીઓએ આનંદ લૂંટ્યો. મિત્ર પુનર્વસન કેન્દ્રના મનોદિવ્યાંગ વિદ્યાર્થીઓએ તેમને પગભર થવાના હેતુથી અપાયેલ વ્યવસાયલક્ષી તાલીમનો ઉપયોગ કરીને જાતે બનાવેલ ચીજવસ્તુઓના પ્રદર્શનનો સૌએ ઉત્સાહથી લાભ લીધો. સંતભગવંત સાહેબજીની હૃદયગત ભાવના અનુસાર વિદ્યાર્થીઓમાં રહેલી આવડત અને કૌશલ્યોનો વિકાસ સાધવાની તક આ પ્રદર્શન સ્વરૂપે આપવામાં આવી, જેની સૌએ સરાહના કરી. ◆

અનુપમી સંતોના હીરક પ્રાગટ્યોત્સવ

તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી ખાતે ‘પારમિતા’ સભાખંડમાં સંતભગવંત સાહેબજીની પરમ મંગલકારી ઉપસ્થિતિમાં સદ્ગુરુ સાધુ પ.પૂ. મનોજદાસજી અને સાધુ પૂ. રાજુદાસજી, પૂ. અનીલદાસજી, પૂ. યજ્ઞેશદાસજી, પૂ. સતીશદાસજી, પૂ. ચંદ્રેશદાસજી, પૂ. નરેન્દ્રદાસજી એમકુલ સાત તપસ્વી અને વૈરાગી સંતોનાં હીરક પ્રાગટ્યપર્વની અલૌકિક ઉજવણી ૨૫ ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૪ના રોજ કરી સૌએ આ સંતો પ્રતિનો પ્રેમ અને આદરભાવ મહિમા સાથે વ્યક્ત કર્યો.

સંતભગવંત સાહેબજીના હૈયે આ પર્વ ઊજવવાનો અનેરો આનંદ હતો. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા, પૂ. રતિકાકા, પૂ. હર્ષદદાદાની દિવ્ય ઉપસ્થિતિમાં આ પર્વ પરમ ભક્તિભાવે ઉજવાયો. આ પ્રસંગે સંતભગવંત સાહેબજીની આજ્ઞાથી અનુપમ મિશનનાં મુંબઈથી લઈને માણાવદર સુધીનાં વિવિધ કેન્દ્રોના ખૂબ મોટી સંખ્યામાં યુવાન ભક્તો પધાર્યા.

સભા પ્રારંભે સાધુ પૂ. પીટરદાસજીએ સૌ સંતોના મહિમાને ખૂબ સુંદર રીતે વ્યક્ત કરી સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન કર્યું. શ્રી ઠાકોરજી મહારાજ, સંતભગવંત સાહેબજી અને સદ્ગુરુ સંતોનાં ભાવપૂર્ણ અને પુષ્પહાર અર્પણ આ સંતોએ ગદ્ગદભાવે કર્યાં. ત્યારબાદ આ સાતેય સંતોના મહિમાની અદ્ભુત વાતો સાધુઓ પૂ. સુરેશદાસજી, પૂ. રવિદાસજી, પૂ. રમેશદાસજી, પૂ. પરેશદાસજી, પૂ. મણિદાસજી, પૂ. મૂકેશદાસજી આદિ સંતોએ કરી. પોતાના હીરક પ્રાગટ્યપર્વે સાધુઓ પૂ. ચંદ્રેશદાસજી, પૂ. અનીલદાસજી, પૂ. રાજુદાસજી, પૂ. યજ્ઞેશદાસજી, પૂ. સતીશદાસજી અને પૂ. નરેન્દ્રદાસજીએ પણ શ્રી ઠાકોરજી અને ગુરુહરિ સાહેબદાદાના શ્રીચરણોમાં પ્રાર્થનાભાવ ધર્યાં અને આશિષયાચના કરી. આ અનુપમી સંતોની નિષ્કામભક્તિને બિરદાવી, તેઓને પુષ્પહાર અને ખેસ અર્પણ કરી, તેઓ પ્રતિ વિશેષ વંદના ધરી અભિવાદન કરવામાં આવ્યાં. વડીલ સાધુ પૂ. છગનદાસજીએ આ પ્રસંગે વિશેષ બે કાવ્યો રચ્યાં, જેનું પઠન કરવામાં આવ્યું.



અનુપમી સંતોના હીરક પ્રાગટ્યોત્સવની પ્રેમ-આદરભાવ સાથે મહિમાસભર ઉજવણી

સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજીનાં વિશેષ પૂજન-અભિવાદન કરાયાં. તેઓએ ધન્યભાવે સંતભગવંત સાહેબજી અને સદ્ગુરુ સંતોની કૃપા ને આશીર્વાદની અલૌકિક વાતો કરી. સાધુ પૂ. હરમીતદાસજીએ સભા દરમિયાન મનમાં ઉમટેલા ભાવોને સાંકળી ત્વરિત કીર્તન રચ્યું, તેનાં ગાન કરવામાં આવ્યાં.

સંતભગવંત સાહેબજીએ રાજીપો વ્યક્ત કરતાં અલૌકિક આશીર્વાદ વરસાવ્યા કે, ‘આ સંતો દિવ્ય છે, તેમના મહિમાની વાતો સાંભળી આપણે પણ મહિમાથી ભર્યા બની જઈએ એ જ આ પ્રાગટ્યદિન ઉજવવા પાછળનો ભાવ છે. મહિમા વધે તો પ્રાપ્તિનો આનંદ વધશે. પ્રગટ સાધુ-સંતોના મહિમા ગાવા-સાંભળવાથી જીવન ધન્ય થઈ જાય. ભગવાન સિવાય કાંઈ ઈચ્છા નહિ, અન્ય કંઈ જોઈતું કે પામવું નથી એવા ભાવમાં જીવતા આ ભગવા હૃદયના સૌ સંતો છે.’

અંતે, સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ આશીર્વાદ વરસાવ્યા અને આ સંતોને ‘ચીથિરે વીટિલાં રતન’ જેવા ગણાવી ‘યોગીના જશનું ગીતરે સાધુ...’ કીર્તનની પંકિત યાદ કરી અને સૌ સંતોની પરાભક્તિને બિરદાવી. આ પ્રસંગે પધારેલા સૌ યુવાન ભક્તોએ અનુપમ સ્મૃતિ અને અદ્ભુત ભક્તિ રસધારમાં ભીંજાઈ આનંદ તથા સ્મૃતિ પ્રાપ્ત કર્યાં.

સુશ્રી સુવર્ણાબહેન કદમની સમર્પિત સેવા-ભક્તિનાં સન્માન

અનુપમ મિશન સંચાલિત યોગી વિદ્યાપીઠ પ્રેરિત માનસિક દિવ્યાંગ બાળકો માટેની શાળા-‘મિત્ર પુનર્વસન કેન્દ્ર’નાં સ્થાપક આચાર્યા અને નિયામક સુશ્રી સુવર્ણાબહેન કદમની સંતભગવંત સાહેબજીની આજ્ઞાએ સમર્પિત ભક્તિ એ પ્રત્યેક અક્ષરમુક્ત માટે આદર્શ ઉદાહરણ છે. છેલ્લાં ૩૦ વર્ષથી આણંદ જિલ્લાના અને ગુજરાતભરનાં અનેક દિવ્યાંગ બાળકોને સ્વનિર્ભર બનાવવાનું અદ્ભુત સેવાકાર્ય કરી રહ્યાં છે. અનુપમ મિશનની સેવાકીય પ્રવૃત્તિઓમાં સુવર્ણાબહેને સતત પ્રયત્નશીલ રહી દિવ્યાંગજનોના ઉત્કર્ષ માટે ઉમદા કાર્ય કરી અનુપમ મિશનની સુવાસ દેશ-વિદેશમાં પ્રસરાવી છે. તેઓનાં માર્ગદર્શન અને તાલીમ દ્વારા તૈયાર થયેલા વિદ્યાર્થીઓએ પણ અનેક ક્ષેત્રોમાં કાર્યાન્વિત થઈ અનેક સિદ્ધિઓ હાંસલ કરી છે. સુવર્ણાબહેન કદમની આવી અદ્વિતીય સેવાભાવનાની સમાજના લોકોએ પણ ખૂબ સરાહના કરી.

આંતરરાષ્ટ્રિય મહિલા દિવસની ઉજવણીના ભાગ રૂપે વડોદરા સ્થિત ગુજરાતની વિખ્યાત સેવાભાવી સંસ્થા ‘દીપક ફાઉન્ડેશન’ દ્વારા ૭ માર્ચ ૨૦૨૪ના રોજ સમાજનાં આવાં રત્નોનાં સન્માનનો એક કાર્યક્રમ યોજાયો, જેમાં અત્યંત ઉમંગ સાથે સુવર્ણાબહેનની અતુલ્ય અને નિઃસ્વાર્થ સમર્પિત સેવા-ભક્તિને બિરદાવવામાં આવી. શ્રીમતી કાંતાબહેન મહેતાની પુણ્ય સ્મૃતિમાં યોજાતા આ એવોર્ડ અર્પણ કાર્યક્રમમાં સુવર્ણાબહેનને સન્માનિત

કરી, તેઓની બહુમુખી પ્રતિભાની સરાહના કરવામાં આવી. આ સન્માનને અનુપમ મિશનનાં સન્માન ગણાવી સુવર્ણાબહેને કૃતજ્ઞતા વ્યક્ત કરી. સુવર્ણાબહેનની ભક્તિને સંતભગવંત સાહેબજી, યોગી વિદ્યાપીઠના કુલગુરુ સદ્ગુરુ સાધુ પ.પૂ. રતિકાકા અને સદ્ગુરુ સાધુ પ.પૂ. અશ્વિનદાદાએ પણ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી ખાતે ૭ માર્ચના રોજ બ્ર.સ્વ. કાકાજી મહારાજની સ્મૃતિમાં યોજાતી કીર્તન આરાધનામાં બિરદાવી શુભકામનાઓ અને આશિષ પાઠવી. ગુરુ આજ્ઞાએ જીવન અર્પી, સઘળું ન્યોછાવર કરી ભક્તિ કરતાં સુવર્ણાબહેનને અનુપમ મિશન પરિવારનાં ખૂબ ખૂબ અભિનંદન ! વંદન !

શ્રદ્ધાંજલિ

ચંપાબહેન દરજી : કરજણ નિવાસી

ચંપાબહેન દરજી ૨૭ ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૪ના રોજ અક્ષરધામ સિધાવ્યાં. મનુભાઈ દરજી સાથે જીવનનાં સત્સંગમયી વર્ષો વિતાવીને ચંપાબહેને અદ્ભુત ભક્તિ અદા કરી. પરસ્પર પૂરક બનીને કરજણ અને આસપાસનાં ગામોમાં ભગવાન અને સંતોના મહિમાનો વિસ્તાર કર્યો. વળી, સત્સંગસભામાં સૌને સક્રિય કર્યાં. પોતાનાં સંતાનો મહેશભાઈ, રાગિનીબહેન, કલ્પનાબહેન, રક્ષાબહેન, સુલોચનાબહેન - સૌને સત્સંગનો વારસો આપી પરમ સુખિયા કર્યાં. તેઓની જીવન પર્યતની ભક્તિ અને સત્સંગવારસાને પરિણામે જ તેમના પૌત્ર સરજુદાસજીએ યુવાન વયે સાધુ થઈ આત્માના કલ્યાણનો માર્ગ પસંદ કર્યો. સત્સંગની અનેક સેવાઓમાં સહભાગ આપનાર અને ભક્તિમાર્ગે આદર્શ પૂરો પાડનાર ચંપાબહેનને વિદાયવેળાએ પ્રણામ, વંદન !



Statement about ownership and other particulars about newspaper

BRAHMANIRZAR

(FORM IV, Rule 8)

1. Place of publication : Brahmajyoti, Mogri 388 345, Gujarat
2. Periodicity of Publication : Monthly
3. Printer's name, Nationality & Address : Shri Pradip S. Giri, Indian
Prizam Printers and Publishers Ltd.
Premsagar, Nr. Madhuli Restaurant, Vallabhvadi,
Bhairavnath Road, Maninagar, Amdavad-8, Gujarat
4. Founder Editor : Shantibhai F. Patel
5. Publisher's name, Nationality & Address : Shri Dilipbhai V. Desai, Indian
Brahmajyoti, Mogri 388 345, Gujarat
6. Editor's name, Nationality & Address : Shri Sandipbhai R. Shah, Indian
Brahmajyoti, Mogri 388 345, Gujarat
7. Name & Address of individuals who own the newspaper, shareholders and partner or Shareholders holding more than one percent of the total capital : Anoopam Mission
Registered Trust
Brahmajyoti,
Yogiji Marg, Mogri 388 345
Gujarat

I Shri Dilipbhai V. Desai, hereby declare that the particulars above given are true to the best of my knowledge and belief.

Date : 15 March, 2024

Dilipbhai V. Desai
Signature of Publisher